



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 64 (10805)

Четверг, 4 марта 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Таджикской ССР (2 стр.).

НА ПАРТИННЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ:
С. Крушинский. — Большевицкое стремление неустанно двигаться вперед. **Б. Мартынов.** — Улучшение партийно-политической работы — залог прочности хозяйственных успехов. **Л. Ганичев, В. Вельмицкий.** — Усилить заботу об удовлетворении нужд трудящихся (2 стр.).

А. Азиян. — Великая сила коммунизма. От «Союза коммунистов» до партии большевиков (2 и 3 стр.).

По страницам местных газет (3 стр.).
НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ: **Г. Пантюшенко.** — В Ульяновске не борются за развертывание товарооборота (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ: **В. Апродов.** — Руководители города не заботятся о благоустройстве. **Н. Малышев, В. Терехов, А. Никифоров.** — Забыто радиозвонки. **П. Иванов.** — Лезвия «Экстра» нигде не годятся (3 стр.).
Выступление Тильды Золтана (4 стр.).

Ю. Корольков. — Американский трибунал защищает фашистскую агрессию (4 стр.).

«Чикаго сан» о заявлениях Дугласа на совещании в Лондоне по вопросу о Германии (3 стр.).

Воззвание центрального комитета коммунистической партии Чехословакии (4 стр.).

Избрание коммунистов на руководящие посты в английских профсоюзах (4 стр.).

Перед выборами в США. Лидеры демократической партии против кандидатуры Трумена (4 стр.).

ПРАВИЛЬНО СОЧЕТАТЬ ПАРТИНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ И ХОЗЯЙСТВЕННУЮ РАБОТУ

Наша партия ведет сейчас гигантскую, полную творческого напряжения политическую и организаторскую работу, направленную к последовательному подъему хозяйства и культуры Советского Союза, к досрочному выполнению пятилетнего плана. Партия ведет эту работу с величайшей целеустремленностью, соединяя воедино всю народную энергию, сплачивая массы, давая социалистическое соревнование, приводя в движение все «рычаги», все массовые организации трудящихся нашей страны — профсоюзы, советы, комсомол. Все наши успехи в хозяйственном строительстве находятся в непосредственной связи с состоянием партийно-политической работы, с уровнем партийного руководства со стороны партийных организаций. Товарищ Сталин учит, что «хозяйственные успехи, их прочность и длительность зависят от успешности партийно-политической работы».

Между тем в практике партийной работы нередко все еще нарушается единство партийно-политической и хозяйственной деятельности. Многие партийные работники до сих пор еще не усвоили метода большевицкого руководства хозяйственными органами, состоящего в том, чтобы систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них (Сталин). Нередко партийные организации допускают подмену и обезличивание хозяйственных органов, снижая их ответственность. Уходя с головой в мелкие хозяйственные дела, руководители таких партийных организаций упускают крупные вопросы хозяйства, не думают о перспективах и в то же время забывают политическую работу в массах, не работают с людьми. Конечно, в практической партийной работе, как и во всякой иной, бывают свои недостатки, свои промахи, которые требуют устранения. Но ошибка ошибки рознь. Забывание партийно-политической работы — это ошибка не практическая, а политическая, и поэтому она опасна и опасна.

Некоторые партийные работники ссылаются нередко на практику военного времени, пытаются «справдаться» ослаблением партийно-политической работы тем, что приходится воле-неволе брать на себя хозяйственные функции. Между тем партия требовала широкого развертывания партийно-политической работы и в военных условиях. Практика забвения партийно-политической работы не может быть терпима особенно сейчас, когда партия мобилизует трудящихся на борьбу за построение коммунизма, когда роль сознательности трудящихся в нашем движении вперед неизмеримо возросла. Сейчас любую задачу, любой вопрос можно поднять и решить, если будет широко развернута партийно-политическая работа и правильно организованно руководство, если партийный руководитель будет пользоваться всеми рычагами воздействия на дела предприятий, колхозов и т. д.

Партийные организации промышленности имеют право контроля деятельности администрации. Но контроль вовсе не означает подмену. Партийная организация не только контролирует хозяйственную деятельность, но и призвана обеспечивать выполнение хозяйственных планов через партийно-политическую работу с людьми, через повышение авангардной роли коммунистов.

Наша промышленность, наш транспорт, наше сельское хозяйство достигли выдающихся успехов в борьбе за выполнение пятилетнего плана. Но как ни велики эти успехи, они могли бы быть еще большими, если бы наши местные партийные органы всегда и везде правильно сочетали партийно-политическую работу с хозяйственной.

В этом отношении поучительны уроки Донбасса. Как известно, донецкие шахтеры при помощи Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии достигли серьезных успехов в восстановлении шахт, разрушенных немецкими оккупантами. План 1947 года был Донбассом выполнен. Но в то же время многие шахты и даже тресты Донецкого бассейна с заданиями не справились. Следовательно, наша страна могла получить в прошлом году значительно больше угля, чем она получила. То же самое относится к работе Донбасса за прошедшие два месяца нынешнего года. Значительное количество шахт не выполняет своих производственных планов. И это, несомненно, объясняется крупными недостатками в партийно-политической работе на угольных шахтах Донбасса.

Как показала проверка, Сталинский обком КП(б)У по повсему вниманию областной партийной организации в сто-

роу усиления партийно-политической работы и не обеспечил правильного сочетания партийно-политической и хозяйственной деятельности партийных органов. В руководстве Сталинского обкома КП(б)У преобладают методы администрирования, приводящие к тому, что партийные работники вместо организации контроля за деятельностью администраций берут на себя несвойственные им функции, занимаясь мелочной опекой и подменой хозяйственников. Решения партийных организаций во многих случаях мало отличаются от распоряжений и приказов хозяйственных руководителей по производственно-техническим вопросам.

К чему же привело подобное пренебрежение элементарными основами партийно-политического руководства? Оно привело к тому, что в партийных организациях значительная часть коммунистов не вовлечена в активную политическую работу. Многие коммунисты не работают над повышением своего идейно-политического уровня. Денецкие шахтеры проявляют огромный интерес к политическим вопросам, интересуются международным положением, ходом выполнения пятилетнего плана и т. д. Однако агитационная работа среди шахтеров запущена. Вся агитационная работа сводится в основном к 10—15-минутным беседам перед спуском рабочих в шахты. Среди агитаторов имеются политически слабо подготовленные люди, а в то же время руководящий партийный и хозяйственный актив сам мало участвует в проведении партийно-политической работы.

Одной из главных задач донецких партийных организаций является создание постоянных кадров рабочих, инженеров и техников. Между тем партийная работа не направлена на решение этой важнейшей задачи. На шахтах допускаются бюрократическое извращения в организации соревнования, штурмовщина, невнимание к удовлетворению культурно-бытовых нужд рабочих.

Многие партийные работники Донбасса работают так, что порой не отличить, где секретарь горкома, а где директор треста. Партийные работники, дублируя хозяйственных, обезличивая их, тем самым, снижают ответственность хозяйственных кадров. У партийных работников не остается времени на то, чтобы побывать в рабочем общежитии, чтобы посетить шахты, чтобы выслушать в такие дела, как торговля, как жилищное строительство, как медицинское обслуживание шахтеров. Известно, как пострадал наш Донбасс от немецких оккупантов, в каком тяжелом состоянии оказалось жилищное и коммунальное хозяйство в угольных районах. Партия и правительство направляли большие средства на улучшение жилищно-бытовых условий шахтеров. Но забвение партийными органами вопросов культурно-бытового обслуживания трудящихся привело к тому, что созданные партией и правительством возможности улучшения жилищных условий шахтеров, улучшения коммунального обслуживания не используются. В результате трудности, связанные с недостатком жилья и культурно-бытовых учреждений, еще более усугубляются. В некоторых местах во-время не доставлялось топливо на квартиры рабочих, бывало перебои в снабжении поселков питьевой водой, на некоторых шахтах, восстановленных после разрушения, до сих пор нет бань. Как же могут проходить мимо этого партийные работники?

Обязанность Сталинского обкома КП(б)У — решительно устранить крупные недостатки в партийно-политической работе, покончить с педогой практикой администрирования, подменой и мелочной опекой хозяйственных руководителей. Внимание областной партийной организации должно быть сосредоточено на крупных перспективных вопросах восстановления и развития угольной промышленности, на всемерном усилении партийно-политической работы и культурно-бытового обслуживания рабочих, на создании постоянных кадров. Партийные организации Донбасса должны усилить свою работу по повышению идейно-политического уровня коммунистов и вовлечению их в активную партийную жизнь.

Донецкая партийная организация стоит на передовой линии борьбы за досрочное выполнение пятилетнего пятилетия. Усиление партийно-политической работы, несомненно, позволит донецким большевикам быть в авангарде всенародного наступления на хозяйственном фронте.

Правильное сочетание партийно-политической и хозяйственной работы является тем большевицким, сталинским искусством руководства, которым призваны в совершенстве овладеть все активные работники нашей партии.

По Советскому Союзу

НОВЫЕ РЕКОРДЫ АЗЕРБАЙДЖАНСКИХ БУРИЛЬЩИКОВ

БАКУ, 3. (Норр. «Правды»). Первые два месяца нового года буряльщики нефтяной промышленности Азербайджана отметили значительным повышением темпов проходки новых скважин. В январе они выполнили план проходки скважин на 129,4 процента, в феврале — на 130,8 процента. Перевыполнен также двухмесячный план бурения разведочных скважин.

Среди буряльщиков все большее распространение получает так называемый форсированный режим бурения, или, иначе говоря, повышенные скорости бурения. В январе на 35 дней раньше срока закончила бурение глубокой скважины в море бригада Героя Социалистического Труда Густам Рустамова.

Хороших успехов добилась бригада бурового мастера Теймур Джан Бахима. Надлеж она на 16 дней раньше срока начала в эксплуатацию новую скважину. На трех скважинах, которые пробурены этой бригадой, в нынешнем году сэкономлено 50 рабочих дней.

В истекшем месяце одно из первых мест в соревновании за высокие скорости бурения заняла бригада бурового мастера А. Трегубова. Она пробурала наклонно направленную скважину длиной в 2.400 метров на 46 дней раньше срока.

Судосборочная верфь на Аральском море

Флот Средне-Азиатского пароходства пополнился новыми 15 речными и 25 морскими баржами. Они были построены на заводах Министерства судостроительной промышленности и затем в разобранном виде доставлены в одну из бухт Аральского моря. Здесь была оборудована в короткий срок судосборочная верфь. Ее коллектив успешно выполнил свое задание. Несмотря на большие трудности, судосборочная верфь раньше срока сдала все речные баржи и точно в срок закончила пристройку морских барж.

Работники верфи значительно улучшили и рационализировали процесс постройки барж. Они сэкономили свыше 11 тонн электродов, 750 кубометров леса, свыше 130 тонн металла.

Бумажная промышленность Карело-Финской ССР выполнила двухмесячный план

ПЕТРОЗАВОДСК, 3. (Норр. «Правды»). Предприятия бумажной промышленности Карело-Финской ССР выполнили двухмесячный план. Большим успехом достиг коллектив Сегежского целлюлозно-бумажного комбината. В феврале он выработал сверх плана сотни тонн целлюлозы и бумаги и около 3 миллионов бумажных мешков.

Кондопожский бумажный комбинат имени Кирова, вступивший в конце прошлого года в строй действующих предприятий, тоже дал сверх плана много газетной бумаги.

НОВЫЕ ПАРКИ, СКВЕРЫ И САДЫ В ХАРЬКОВЕ

ХАРЬКОВ, 3. (Норр. «Правды»). После обычного снегопада наступило потепление, повеяло дыханием весны. В ближайшее время в городе начнется озеленительные работы. На улицах, площадях, в скверах, вблизи школ, больниц, детских учреждений предпологается посадить 20 тысяч деревьев и 90 тысяч декоративных кустарников. В первую очередь будет озеленена Университетская горка — одно из наиболее красивых мест города. Много деревьев намечено высадить в районе водной станции и создать сквер перед театром на проспекте имени Сталина. Краснозаводский район будет иметь свой парк, появятся сады на Пехановской и Карповской улицах, детский парк — на Пушкинской улице.

Выдающийся успех забойщика Николая Масалова

ГОРЛОВКА, 3. (Норр. «Правды»). На шахтах Горловки ширится соревнование забойщиков за высокую производительность труда. В соревнование включаются шахтеры различных профессий: крепильщики, лесогонимы, проходчики, работники подземного транспорта. От рекордов новаторов целевые участки и коллективы переходят к коллективному стахановскому труду. Перевыполнен государственный план в феврале и дав значительный прирост добычи угля, шахтеры Горловки в марте добиваются более высоких производственных успехов.

ПЕРЕД ВЫХОДОМ В ПОЛЕ

ОДЕССА, 3. (Норр. «Правды»). Во всех районах Одесской области идет массовая проверка готовности колхозов к выходу в поле. Контроль проводится путем взаимопроверки между артелями.

В Троицком районе по взаимопроверке участвовало свыше 400 колхозников, агрономов, работников МТС. В колхозе имени Котовского колхоза соседнего колхоза

Сегодня, 3 марта, в почтовую смену забойщик Горловской шахты № 4—5 Николай Масалов, работая по методу Александра Тюреникова, достиг новых выдающихся успехов. Он вырубил 801 тонну угля, выпалив 71 норму. За ним крепил лаву 8 забойщиков. В среднем производительность на каждого члена бригады составила 89 тонн при норме 11,2 тонны.

По-стахановски работали и другие бригады. Участок № 3, где работает Николай Масалов, перевыполнил суточное задание в два с половиной раза, а шахта в целом дала 112 процентов плана.

обнаружила, что семенной ячмень вторично не проверен на всхожесть. В этот же день образцы семян были направлены в лабораторию. В колхозе «Вперед» члены комиссии отметили неудовлетворительный уход за рабочим скотом.

В Анапьевском районе взаимопроверка закончена в 50 колхозах. Все они полностью готовы к полевым работам.

ВЕСЕННИЙ СЕВ В КАЗАХСТАНЕ

АЛМА-АТА, 3. (Норр. «Правды»). С каждым днем расширяется фронт весенне-полевых работ в южных областях Казахстана. Хлеботоргов колхозов и совхозов Южно-Казахстанской области уже засеяны яровыми около 30 тысяч гектаров земли. Коллектив совхоза имени Тимирязева первым в республике закончил сев ранних зерновых. Сев ведут почти все районы области.

Вслед за Южно-Казахстанской развернулась весенний сев Джамбулская область. С

исключительным подъемом трудятся на полях колхозники передового Свердловского района. С первых же дней в трактористы, сельхозники, пахари и бороновальщики приступили здесь нормы выработки. Засеяны пшеницей первые сотни гектаров.

Оживилась полевые станы колхозов Кызыл-Ординской области. Сельхозартель Ины-Курганского и Чингилского районов приступила к пахоте. Выезжают в поле колхозы Алма-Тинской области.

Колхозники построили новый канал

БЭМ-ОРДА, 3. (Норр. «Правды»). Колхозники Кызыл-Ординской области три года в год отводивший у степи новые земли под посевы. Жители колхозных аулов Сыр-Дарьинского района закончили строительство нового оросительного канала Ирык-Куль-Жары. В строительстве водной магистрали приняла участие 32 колхоза района. На стройке канала впервые в области

применялись вырытые работы. Они значительно облегчили труд землекопов и широко ускорили сооружение канала.

Воды Сыр-Дарьи уже в эту весну оросят 3.000 гектаров плодородных целинных земель долины Кырлы-Пайташ. В будущем орошаемая площадь увеличится до 10.000 гектаров.

ВЕСНА НА ЧЕРНОМОРСКОМ ПОБЕРЕЖЬЕ КАВКАЗА

КРАСПОДАР, 3. (Норр. «Правды»). Весна на черноморском побережье Кавказа вступает в свои права. В Сочи, Геленджике, Анапе цветут деревья — абрикосы, черешня, алыча, кизил.

Идет деятельная подготовка к курортному сезону. Делаются новые корпусы здравниц, ремонтируются помещения многих санаториев и домов отдыха, приводятся в порядок ванны здания, парки, расширяются морские пляжи и спортивные площадки. Коллектив санатория «Донбасс» ремонти-

рует летний театр, переоборудует спортивный городок. В санатории имени Фрунзе благоустраивается пляж. Начался весенний ремонт деревьев — абрикосы, черешня, алыча, кизил.

В 1948 году в санаториях и домах отдыха черноморского побережья Кавказа побывает около 150 тысяч человек.

Электрификация ошских колхозов

ФРУНЗЕ, 3. (Норр. «Правды»). В колхозе имени Нариманова, расположенном вблизи города Ош, пущена в ход гидроэлектростанция мощностью в 35 киловатт. Освещены общественные здания и 170 домов колхозников.

В Мирза-Акиновском районе строится более крупная станция, мощностью в 250 киловатт. Она будет снабжать электроэнер-

гией шесть колхозов. Строительные и гидротехнические работы на станции в основном закончены. Осталось соорудить подстанцию и линию передачи протяженностью 18 километров.

В нынешнем году в Ошской области намечено электрифицировать 30 колхозов и 2 МТС.

Литовские писатели — у слушателей Военной академии

Вчера литовские писатели и артисты встретились с профессорско-преподавательским составом, генералами и офицерами Военно-политической академии имени В. И. Ленина.

Председательствовал на встрече И. Зренбург. Первое слово было предоставлено секретарю Союза советских писателей Литовской ССР тов. П. Шарайтис. Он рассказал о литовской литературе, получившей немалые возможности для своего разви-

тия только благодаря советской власти.

Как и в предыдущие дни, вчерашнее выступление литовских поэтов и артистов прошло с большим успехом. Высокое мастерство продемонстрировал Государственный народный ансамбль песни и танца под руководством композитора И. Шнядаса. Тепло были встречены зрителями артисты А. Сташкевиче, К. Устасяускас и Ю. Мажейка.

Вечер закончился показом кинофильма «Советская Литва».

Черная металлургия перевыполнила план января и февраля

Министерство черной металлургии в феврале текущего года выполнило план выплавки чугуна на 103,3 процента, стали — 105,7 процента, проката стали — 107,2 процента, выжига кокса — 102 процента, добычи железной руды — 101,1 процента.

Двухмесячный план министерством выполнен по всему металлургическому циклу: по чугуну — на 102,4 проц., стали — 104,4 проц., прокату — 105,9 проц., трубой железной — 106,3 проц., коксу — 102 проц., железной руде — 101,1 проц.

Значительно увеличилось производство продукции в январе и феврале 1948 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: среднесуточная выплавка чугуна — на 40 проц., стали на 44 проц., проката — на 50 проц., выжига кокса — на 33 проц., добыча железной руды — на 57 проц.

Большинство предприятий министерства перевыполнило установленный план.

НЕФТЯНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ФЕВРАЛЬСКИЙ ПЛАН

Февральский план добычи нефти выполнен предприятиями Министерства нефтяной промышленности восточных районов СССР на 101 процент. По сравнению с тем же месяцем прошлого года добыча нефти возросла на 37,8 процента.

Перевыполнен в феврале также и план эксплуатационного бурения. Хорошо работали в феврале и нефтеперерабатывающие заводы министерства. План выработки бензина выполнен на 108 процентов. Выполнен также план по тракторному версину, по дизельному топливу для тракторов и выработке асфальта. (ТАСС).

В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства

Вчера состоялось заседание пленума Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства.

Заседание пленума открыл председатель Комитета академик А. Н. Несмеянов. Выступивший затем ученый секретарь Комитета проф. К. Ф. Жигач сообщил, что к 1 марта на рассмотрение Сталинских премий за 1947 год поступило около 700 работ, или на 150 работ больше, чем в прошлом году. Из представленных работ 173 — научные труды, остальные — открытия, изобретения и предложения по коренному усовершенствованию методов производственной работы.

В этом году 100 работ представлено высшими учебными заведениями страны, в том числе 14 работ поступило от Московского государственного университета имени Ломоносова и 12 работ — от Ленинградского государственного университета. Научно-исследовательскими институтами представлено 76 работ, Академией наук — 75 и более 300 работ представлено министерствами.

Большое количество поступивших работ на рассмотрение Сталинских премий в области науки и изобретательства ярко характеризует огромный творческий рост советских людей.

Пленум утвердил состав 12 секций по различным отраслям знаний. В ближайшие дни секции приступят к рассмотрению работ, поступивших на рассмотрение Сталинских премий.

Проект памятника В. И. Ленину в Москве

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР поручил группе выдающихся советских скульпторов проектирование памятника В. И. Ленину в Москве. Над проектами работают лауреаты Сталинской премии — народные художники СССР В. Мухомин и С. Меркуров, народный художник РСФСР М. Маизер, скульпторы Е. Вучетич и П. Томский. (ТАСС).

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Муминова Назокат, заведующая колхоза им. М. Горького, Ворошиловского района, Таджикской ССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая хлопчатого волокна 61,5 центнера с гектара на площади 3 гектара.

Бободжанов Муллозорик, заведующий колхоза им. Сталина, Ленинского района, Таджикской ССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая хлопчатого волокна 61,6 центнера с гектара на площади 3 гектара.

Д. К. Алфенидзе, бригадир колхоза «Ленине Аидар» им. Гальского района, Грузинской ССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая кукурузы 83,07 центнера с гектара на площади 2 гектара.

С. Б. Векуа, заведующий колхоза им. Ленина, Очамчирского района, Грузинской ССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая кукурузы 76,61 центнера с гектара на площади 3 гектара.

В. С. Плеханова, заведующая колхоза «Завет Ильича», Клинского района, Московской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая ржи 30,03 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

Промышленность города Горького и области перевыполнила февральский план

ГОРЬКИЙ, 3. (По телефону). По предварительным данным уподобленного Госплана СССР, промышленность города Горького и Горьковской области перевыполнила февральский производственный план.

Предприятия города Горького выполнили план февраля по валовой продукции на 106,8 процента, предприятия области — на 109,8 процента.

Успехи промышленности Ярославской области

ЯРОСЛАВЛЬ, 3. (Норр. «Правды»). Уполномоченный Госплана СССР подвел итоги работы промышленности Ярославской области за февраль. К 1 марта выполнение февральской программы составило

109,7 процента. Объем промышленной продукции за два месяца 1948 года по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос на 35,6 процента.

НА ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СТРЕМЛЕНИЕ НЕУСТААННО ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД!

Сталинский район столицы — очаг новой индустрии и передового опыта. В текущем году заводы и фабрики района...

Здесь на инструментальном заводе социалистическое соревнование привело к такому интересному результату, как досрочное выполнение пятилетнего плана...

В отчетном докладе секретаря райкома ВКП(б) тов. Являевой содержались интересные данные, свидетельствующие о большой и разносторонней работе партийных организаций района...

Естественно, что, помимо вопросов производства и вопросов политико-воспитательной работы, коммунистов интересовали также вопросы благоустройства района...

Конференция уделяла особое внимание росту механизации процессов производства, вводу новых станков и комбайнов. Десяти критиковали руководство фабрики «Красная заря»...

Приводились примеры неумелого вмешательства некоторых партийных работников в производственный процесс, случаи попусту расходования средств партийного бюджета...

УЛУЧШЕНИЕ ПАРТИИНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ — ЗАЛОГ ПРОЧНОСТИ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ УСПЕХОВ

Состоялась пятая Воронежская областная партийная конференция. Докладчик — секретарь обкома ВКП(б) тов. Тимченко и выступавшие в прениях делегаты рассказали об опыте партийно-организационной работы...

Одним из коренных недостатков в руководстве сельским хозяйством со стороны обкома ВКП(б) и многих райкомов — это слабый контроль за выполнением партийных решений...

Выступивший в прениях секретарь Буденковского райкома партии тов. Суханов привел факты, показывающие, что в сельском хозяйстве много еще остается неиспользованных резервов и возможностей дальнейшего роста...

— Год, как в работе заместителем директора Волыновской МТС по политчасти, — говорит тов. Никифоров, — но ни один работник обкома партии не побывал у меня, не поинтересовался, как идут дела, правильно ли я выполняю свои обязанности...

«Заготовить для лошадей 3 тонны сена к 20 октября».

Коммунисты фабрики «Готовальня» стали в вину, что они не борются за честь фабричной марки. Котата, сама конференция показала возмозможный образ действий партийного контроля...

Делегат завода имени Лесов т. Ченцовым критиковал район за то, что ежемесячные итоги социалистического соревнования подводят в районе при закрытых дверях и приближении лишь очень ограниченного круга людей...

Идеино-политическая работа партийных организаций тесно связана с борьбой за выполнение производственных планов. Партия воспитывает парод. А для того, чтобы воспитывать, коммунисты сами должны выступать во всеоружии знаний...

В индустриальном Сталинском районе столицы — двенадцать научно-исследовательских институтов. Вот один из показателей нашего ускоренного технического прогресса...

Докладчик указывает, что ключом к достижению прочных успехов является усиление всей партийно-организационной и массово-политической работы партийных организаций...

Обком партии и его сельскохозяйственный отдел в последнее время ослабили руководство сельским хозяйством, — сказал секретарь Бутуринского райкома ВКП(б) тов. Гайдуков. — Очевидно, первые успехи прошлого года в подеме урожайности породили несоблюдение дисциплины...

— Год, как в работе заместителем директора Волыновской МТС по политчасти, — говорит тов. Никифоров, — но ни один работник обкома партии не побывал у меня, не поинтересовался, как идут дела, правильно ли я выполняю свои обязанности...

ветского патриотизма вооружает людей в специфической области научно-исследовательской работы. Научные сотрудники стремятся к обогащению опыта практиков, разрабатывают новые пути в области техники...

Тов. Норинцы говорят также о том, что некоторые работники, склонные восторгаться всем иностранным, некритически воспринимая сообщения о новостях зарубежной техники. Он рассказал, как в одном институте инженер Эпштейн преподнес коллективу сотрудников «новинку» зарубежной техники — прибор, описанный в иностранном журнале...

Отличительной чертой конференции большевиков Сталинского района была структура работы в дальнейшем движении вперед. О чем бы ни говорил делегат, все время чувствовалось стремление коммунистов района отдалить все силы борьбе за выполнение пятилетия в четыре года...

С. КРУШИНСКИЙ.

Усилить заботу об удовлетворении нужд трудящихся

ЛЕНИНГРАД, 3. (Норр. «Правда»). Состоялся Кировская районная партийная конференция.

Коллективы многих заводов и фабрик Кировской области добились замечательных производственных успехов, досрочно выполнили февральский и двухмесячный планы. Программа прошлого года в районе выполнена на 125,1 проц. За прошлый год предприятия района освоили свыше 330 новых изделий.

С такими итогами пришел к своей VIII отчетно-выборной конференции большевики Кировского района.

С восстановлением и развитием района росла и крепла его партийная организация. В своей деятельности районный комитет партии образла особое внимание на политическое просвещение и большевистскую закалку молодых коммунистов. Опираясь на растущий партийный актив, райком умело мобилирует трудящихся района на выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Свыше 10 тысяч коммунистов было охвачено различными видами политической учебы.

Агитационно-массовая работа была подчинена задачам развития коммунистической сознательности трудящихся. Коммунисты шли в авангард социалистического соревнования, вовлекая каждого кировца в борьбу за досрочное выполнение пятилетки.

Рост политической зрелости актива нашел свое отражение в работе районной партийной конференции. Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов и выступавшие в прениях коммунисты много говорили о недостатках в партийно-организационной и политико-воспитательной работе и в хозяйственной деятельности заводов и фабрик. Они вскрыли производственные резервы, говорили о необходимости улучшить руководство райкома деятельностью первичных партийных организаций, число которых в районе за период между двумя конференциями удвоилось.

Кадры первичных партийных организаций выросли, приобрели серьезный опыт партийной работы. Райком партии, указав парторг ЦК ВКП(б) на Кировском заводе тов. Жарковский, чрезмерно опекает даже крупные партийные организации. Отделы райкома слишком усердно подсказывают множество вопросов, обременяя парторгов и партийные бюро цеховых партийных организаций. Это сковывает инициативу первичных партийных организаций и вынуждает их переходить к этим вопросам, возмущая коллектив предприятия.

Выступавшие в прениях указывали также, что райком партии проводит много всякого рода заседаний и совещаний, принимает большое количество решений, но не организует их выполнения.

В центре внимания районной конференции стоял вопрос об улучшении материально-бытового и культурного обслуживания рабочих. Делегаты говорили о необходимости круто повернуть внимание хозяйственников к этим вопросам, о необходимости усилить контроль партийных организаций над ходом жилищного строительства, над состоянием рабочих общежитий.

Л. ГАНИЧЕВ, В. ВЕЛЬМИЦКИЙ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Таджикской ССР

(Продолжение. Начало см. в «Правде» от 2 и 3 марта)

- 85. Мураталиеву Сапару — звеневому колхоза им. Сталина Шаар-тузского района, получившему урожай египетского хлопка 60,2 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
86. Мухаммадову Сангу — звеневому колхоза им. Орджоникидзе Гиссарского района, получившему урожай хлопка 86 центнеров с гектара на площади 3 гектара.
87. Намудинову Икраму — звеневому колхоза «Большевик» Гиссарского района, получившему урожай хлопка 101 центнер с гектара на площади 3 гектара.
88. Назаровой Гульхаму — звеневой колхоза «Янг Усуль» Сталинабадского района, получившей урожай хлопка 101,6 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
89. Назарову Бобо — звеневому колхоза им. Стаханова Курган-Тюбинского района, получившему урожай египетского хлопка 60,8 центнера с гектара на площади 3 гектара.
90. Назырову Асамудину — звеневому колхоза «Иштиомат» Орджоникидзебадского района, получившему урожай хлопка 88,8 центнера с гектара на площади 3 гектара.
91. Насриддинову Доджону — звеневому колхоза «Иштиомат» Орджоникидзебадского района, получившему урожай хлопка 90,3 центнера с гектара на площади 3 гектара.
92. Насирову Маматаджи — звеневому колхоза «Мекнат» Регарского района, получившему урожай хлопка 86,6 центнера с гектара на площади 3 гектара.
93. Нишанову Мамоды — звеневому колхоза «Пахта Ширкат» Регарского района, получившему урожай хлопка 85,2 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
94. Нумановой Абило — звеневой колхоза им. Фрунзе Регарского района, получившей урожай хлопка 85,7 центнера с гектара на площади 3 гектара.
95. Нуралиеву Ташбеку — звеневому колхоза «1 мая» Гиссарского района, получившему урожай хлопка 87,4 центнера с гектара на площади 3 гектара.
96. Нурматову Ашурджи — звеневой колхоза им. Ленина Кокташского района, получившей урожай хлопка 86,63 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
97. Нурову Пираку — звеневому колхоза «Коммунист Таджикистана» Кулябского района, получившему урожай хлопка 87,3 центнера с гектара на площади 3 гектара.
98. Осипову Дмитрию Александровичу — секретарю Сталинабадского райкома КП(б) Таджикистана, обеспечившему своей работой перевыполнение в целом по району планового сбора урожая хлопка на 69,7 процента.
99. Примкулову Розикуду — председателю колхоза «Коммунизм» Сталинабадского района, получившему урожай хлопка 86,48 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
100. Пулатовой Тухте — звеневой колхоза «Кзыл Таджикистан» Ворошиловбадского района, получившей урожай египетского хлопка 60,5 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
101. Ражабовой Курбаной — звеневой колхоза «Большевик» Сталинабадского района, получившей урожай хлопка 108,75 центнера с гектара на площади 4 гектара.
102. Ражабовой Ширинджи — звеневой колхоза им. Крупской Сталинабадского района, получившей урожай хлопка 86 центнеров с гектара на площади 3 гектара.

(Продолжение следует)

Бюджет государственного социального страхования на 1948 год

Президиум ВЦСПС рассмотрел бюджет государственного социального страхования на 1948 год. В принятом постановлении отмечается рост ассигнований на эти цели. В 1947 году бюджет социального страхования составил 14.600 миллионов рублей против 11.593 миллионов в 1946 году. В прошлом году в домах отдыха и санаториях профсоюзом было обслужено более полутора миллионов трудящихся, а в пионерских лагерях — 2.200 тысяч детей.

Бюджет социального страхования на 1948 год утвержден в сумме 15.671 миллион рублей и предусматривает дальнейшее улучшение обслуживания рабочих и служащих. Растут затраты на выдачу пособий и пенсий, на дома отдыха и санатория, на пионерские лагеря. В профсоюзных организациях будет пользоваться отдыхом и лечением 1.800 тысяч рабочих и служащих, в пионерских лагерях побывают 2.650 тысяч детей школьного возраста. Почти половина расходов будет расходована на восстановление, капитальный ремонт и оборудование домов отдыха, санаториев, культурно-просветительных учреждений, стадионов и туристских баз.

(ТАСС).

Великая сила коммунизма

От «Союза коммунистов» до партии большевиков

«Манифест Коммунистической партии» явился первой программой первой коммунистической рабочей организации — «Союза коммунистов», насчитывавшего всего около трехсот человек. А ныне коммунистическая партия имеет в своих рядах свыше 20 миллионов человек, а число трудящихся, идущих за нами, измеряется сотнями миллионов! Такой самый краткий, выразительный в цифрах, итог стоического победоносного развития мирового коммунистического движения.

В «Манифесте Коммунистической партии» научно обоснована та истина, что только классовая борьба пролетариата, только победа пролетариата над буржуазией избавит человечество от капиталистического рабства. Говоря об этом важнейшем положении научного социализма, товарищ Сталин в своей классической работе «Анархизм или социализм?» указывает, что тактическая основа научного социализма, изложенного в «Манифесте», является учение о непримиримой классовой борьбе, ибо это — лучшее оружие в руках пролетариата» (Соч., т. 1, стр. 353).

Маркс и Энгельс учат, что для успеха борьбы против буржуазии пролетариат должен иметь свою политическую партию, партию коммунистов. Первой попыткой создания такой партии был «Союз коммунистов», который был организован Марксом и Энгельсом в 1847 году. В Уставе этой организации была провозглашена ее конечная цель — насильственное буржуазия, господство пролетариата, уничтожение буржуазного и восторжество нового общества — коммунистического; были сформулированы ее коренные организационные принципы: активность, строгая дисциплина.

«Коммунисты», — читаем мы в «Манифесте», — отличаются от остальных пролетарских партий лишь тем, что, с одной стороны, в борьбе пролетариата различных наций они выдвигают в отчетливой форме, во зависимость от национальности интересов всего пролетариата; с другой стороны, тем, что на различных ступенях развития, через которые проходит борьба пролетариата с буржуазией, они всегда являются представителями интересов движения в целом.

Коммунисты, следовательно, на практике являются самой решительной, всегда побуждающей в движении вперед частью рабочих партий всех стран, а в теоретическом отношении у них перед остальной массой пролетариата преимущество в понимании условий, хода и общих результатов пролетарского движения.

«Манифест» в зачаточной форме провозглашает идею гегемонии пролетариата, всесторонне развитую впоследствии Лениным и Сталиным. «...Коммунисты», — говорится в «Манифесте», — повсюду поддерживают всякое революционное движение, направленное против существующего общественного и политического строя. И далее: «...Коммунисты повсюду добиваются объединения и соглашения между демократическими партиями всех стран».

«Союз коммунистов» под ударами прусской полиции распался, а члены его Центрального Комитета были арестованы и в 1852 году преданы суду. Но рабочее движение в Европе вскоре оживилось, и в 1864 году в Лондоне было основано «Международное товарищество рабочих» — Первый Интернационал. Его основателями и руководителями были Маркс и Энгельс. Вся их деятельность в Первом Интернационале была направлена к созданию последовательно революционной партии рабочего класса, непримиримой к малейшим мелкобуржуазным альянсам. Маркс и Энгельс постоянно и упорно напоминали, что единство рабочего класса должно быть революционным, что недопустимо единство с оппортунистами. В письме к Веккеру Энгельс в 1879 году требовал объявить борьбу против филантропических настроений крупных и мелких буржуа, студентов и докторов, пробравшихся в германскую партию и пытающихся растворить классовую борьбу пролетариата против его угнетателей в братском союзе человечества.

Как актуально звучат сегодня эти слова! Лидеры правых социалистов Вави, Айтан и другие, подобно своим неадекватным предшественникам, которых так едко бичевали Маркс и Энгельс, много кричат о том, что они, дескать, «переросли» идею классовой борьбы, как якобы отжившую. На самом деле правые социалисты выполняют волю своих хозяев-империалистов, стараются притупить классовое сознание рабочих

посредством навязывания разговоров о «демократическом социализме».

Учение Маркса и Энгельса быстро распространялось шире. Однако пролетарские партии в тот период еще были слабы. Достаточно вспомнить, что поражение Парижской Коммуны 1871 года было в значительной мере вызвано тем, что руководство ею делал между собой две партии, из коих ни одна не может быть названа коммунистической партией» (Сталин).

Парижская Коммуна была высшей точкой развития классовой борьбы пролетариата в XIX веке. Вскоре после ее поражения Первый Интернационал прекратил свое существование. Наступает полосу более или менее мирного периода развития.

«Первый Интернационал (1864—1872) заложил фундамент международной организации рабочих для подготовки их революционного натиска на капитал. Второй Интернационал (1889—1914) был международной организацией пролетарского движения, рост которого пошел шире, что не обошлось без временного понижения высоты революционного уровня, без временного усиления оппортунизма, приведшего в конце концов к позорному краху этого Интернационала» (Ленин, Соч., т. XXIV, стр. 247).

После смерти Энгельса наступила полоса господства оппортунизма во II Интернационале.

2.

С развитием капитализма росла и обострялась его противоречия. Капитализм перерос в свою высшую стадию — империализм. Это — загнивающий, умирающий капитализм. Пролетарская революция стала актуальным вопросом исторической эпохи. Оппортунистические социал-демократические партии, восставшие в духе реформизма, отдели от диктатуры пролетариата и от классовых битв и провозгласили только и мирной парламентской деятельностью, не могли и не хотели воздвигать революционную борьбу рабочих. Ленин и его лучший ученик и соратник Сталин знали, что пролетариату нужна партия нового типа, боевая марксистская партия, непримиримая к оппортунистам и революционная в отноше-

нии буржуазии, партия социальной революции и диктатуры пролетариата. Рабочему классу нужна была партия могучая и идейно и организационно. Такая партия была создана в России гениями революции — Лениным и Сталиным.

Вся внутренняя и внешняя обстановка царской России, явившейся узловым пунктом всех противоречий империализма, содействовала перемещению центра революционного движения в Россию. В стране поднималась величайшая народная революция. Ленин и Сталин поставили перед партией великие цели: добиться гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции, свалить в союзе с крестьянством парлиз с тем, чтобы идти дальше, к победе социалистической революции. Эти великие цели определяли ее характер, партия, призванная к их осуществлению. Ни одна политическая партия в истории не была так основательно и всесторонне подготовлена, как большевистская партия. Ленин и Сталин обеспечили идеологическую, организационную, тактическую и теоретическую ее подготовку. От первых марксистских кружков и групп, появившихся в России в конце прошлого столетия, до великой партии большевиков, руководящей ныне первым в мире социалистическим государством, — таков славный многолетний путь нашей партии.

С самого зарождения партии Ленин и Сталин в полном идейном содружестве, кипица за кипицом воздвигали крепость большевистской партии. Важнейшую роль в создании большевистской партии сыграла газета «Искра», основанная Лениным в 1900 году. На страницах этой газеты Ленин разрабатывал коренные программные вопросы партии, ее организационные и тактические принципы. Российская социал-демократическая рабочая партия образовалась в 1903 году на II съезде партии. На этом съезде Ленин боролся за победу искровского направления против оппортунистов, меньшевиков, которые пытались создать реформистскую партию по типу партий II Интернационала.

Ворьба за создание большевистской партии завершилась в 1912 году на Пражской конференции, которая окончательно организационно оформила большевистскую партию, изгнав из нее меньшевиков. Величайшая историческая заслуга Ленина и Сталина состоит в том, что они отстояли от оппортунистов, возродив революционный марксизм, развили его применительно к новой эпохе — эпохе империализма и пролетарских революций. С име-

нами Ленина и Сталина связана новая историческая эпоха в развитии марксизма. Ленин и Сталин подняли на новую высоту учение Маркса — Энгельса о диктатуре пролетариата и государство, о социализме и коммунизме. Они вооружили рабочий класс всего мира новой теорией социалистической революции, доказав, что социализм может победить первоначально в одной стране, и этим она вдохнуть в рабочий класс новые силы и новую волю к революционной борьбе за насильственное свержение капитализма и построение социализма. Ленин и Сталин развили гениальные наброски Маркса и Энгельса о партии, как передовом отряде пролетариата, как его оружием в борьбе за свое освобождение, в полное, законченное учение о партии нового типа, способной повести пролетариат на завоевание власти.

Гениальская теоретическая деятельность Ленина и Сталина является непревзойденным образцом применения и развития материалистической диалектики, единства теории и практики, умения двигать вперед теорию на основе научного обогащения нового опыта и замены старых положений теории новыми положениями, соответствующими новой обстановке.

3.

Обозревая важнейшие этапы развития большевистской партии, Ленин в своей классической работе «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» писал о причинах успехов большевизма в России:

«С одной стороны, большим возник в 1903 году на самой прочной базе теории марксизма. А правильность этой — и только этой — революционной теории доказал не только всемирный опыт всего XIX-го века, но и в особенности опыт блуждавший и шатающийся, ошибок и разочарований революционной мысли в России... Марксизм, как единственно правильную революционную теорию, Россия полностью выстрадала полувеконной историей неслыханных мук и жертв, невиданного революционного героизма, неперенятной верности и беззаветности искания, обучения, испитания на практике, разочарований, проверок, сопоставления опыта Европы».

Величайшая историческая заслуга Ленина и Сталина состоит в том, что они отстояли от оппортунистов, возродив революционный марксизм, развили его применительно к новой эпохе — эпохе империализма и пролетарских революций. С име-

нами Ленина и Сталина связана новая историческая эпоха в развитии марксизма. Ленин и Сталин подняли на новую высоту учение Маркса — Энгельса о диктатуре пролетариата и государство, о социализме и коммунизме. Они вооружили рабочий класс всего мира новой теорией социалистической революции, доказав, что социализм может победить первоначально в одной стране, и этим она вдохнуть в рабочий класс новые силы и новую волю к революционной борьбе за насильственное свержение капитализма и построение социализма. Ленин и Сталин развили гениальные наброски Маркса и Энгельса о партии, как передовом отряде пролетариата, как его оружием в борьбе за свое освобождение, в полное, законченное учение о партии нового типа, способной повести пролетариат на завоевание власти.

Гениальская теоретическая деятельность Ленина и Сталина является непревзойденным образцом применения и развития материалистической диалектики, единства теории и практики, умения двигать вперед теорию на основе научного обогащения нового опыта и замены старых положений теории новыми положениями, соответствующими новой обстановке.

Именно с деятельностью большевистской партии, великих основателей советского государства Ленина и Сталина связан коренной поворот в истории человечества — от капитализма к социализму. После победы Великой Октябрьской социалистической революции партия Ленина — Сталина стала правящей партией, руководящей и направляющей силой первого в мире советского государства. На партии переворота внутри России она стала партией строительства, партии создания новых форм хозяйства, нового общественного строя. 30 лет развития и укрепления, борьбы и созидательной деятельности советского государства, советского народа под руководством партии Ленина — Сталина — это величайшее подтверждение жизнеспособности и необходимости идеи научного социализма, гениальности развитых Лениным и Сталиным. Под руководством большевистской партии, по гениальным планам Ленина и Сталина трудящиеся СССР превратили еще столь недавно отсталую и полуиндустриальную, нагой была парекая Россия, в могучую социалистическую державу с самым передовым в мире общественным и государственным строем, с мощной индустрией, с самым крупным в мире социалистическим сельским хозяйством. Многогранна и необозрима деятельность большевистской партии как руководящей и направляющей силы советского государства. Ее многолетний опыт показывает, как нужно подвлекать сопротивление эксплуататоров, добывая ликвидацию эксплуататорских классов, как распознавать и уничтожать замаскировавшуюся вражескую агентуру в рядах

НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

В Ульяновске не борются за развертывание товарооборота

Сеть магазинов и ларьков в Ульяновске после проведения денежной реформы и отмены карточной системы расширилась. В продаже появились такие продукты и товары, которые раньше, до отмены карточек, купить было трудно.

Хозяйки предъявляют спрос на такие изделия, как мебель, ведро, лопаты, упряжи, чугунная посуда, корыта и другие предметы, необходимые в крестьянском обиходе. Но сейчас все это является здесь большой редкостью.

Шахматный чемпионат мира

ГАГА, 3. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня на шахматном матч-турнире был день доигрываний. Как мы уже сообщали вчера, в первом туре была отложена в бездельном положении для Эльве его партия с Кересом.

Выступления хоккеистов Чехословакии

Как уже сообщалось в «Правде», 20 февраля в Москву для участия в учебном сборе советских хоккеистов прибыла чехословацкая хоккейная команда спортивного клуба «ЛТЦ—Прага».

По страницам местных газет

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ЛИТЕРАТУРУ — В ДЕРЕВНЮ

В городе Волжске, Ленинградской области, три магазина торгуют сельскохозяйственной литературой. В них скопилось 11 тысяч книг и брошюр.

ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРИВЫЛИ

Будышевский крекинг-автомат в 1947 году для государству 13 миллионов рублей прибыли, в том числе свыше миллиона рублей сверх плана.

ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ

ДЕВУШЕК-АКТИВИСТОК

Главный агроном Ярославского областного управления сельского хозяйства И. Машинкин выступил в газете «Советский рабочий» со статьей об освоении новых земель.

«Чикаго сан» о заявлении Дугласа на совещании в Лондоне по вопросу о Германии

НЬЮ-ЙОРК, 3 марта. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Чикаго сан» Бу сообщает, что делегат США Дуглас заявил на совещании 6 стран по германскому вопросу, что США рассматривают вопрос о предоставлении американской военной гарантии Западной Европе «спротив агрессии».

В ИНТЕРЕСАХ ПОТРЕБИТЕЛЯ

ОРЕЛ, 3. (Спец. корр. «Правды»). Состоялся областной съезд работников потребительской кооперации. На съезде с интересным сообщением о торговле в деревне выступила заведующая магазином Черкасского сельсовета Липовского района тов. Сапрыкина.

МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ХЛЕБОЗАВОД В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ

ХАРЬБОВ, 3. (Спец. корр. «Правды»). В районном центре — городе Богородице начал работать механизированный хлебозавод. Это предприятие оборудовано новейшими машинами и обеспечивает бесперебойное снабжение местного населения хлебом.

МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА В ПАВЛОГРАДЕ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 3. (Спец. корр. «Правды»). В городе Павлограде вошла в строй новая мебельная фабрика. Она будет выпускать шкафы, столы, диваны, стулья.

Забывое радиовещание

За время, прошедшее со дня освобождения Новгородской области было оборудовано 30 радиозулов, установлено 33 тысячи радиоприемников. Восемь раз в неделю в определенные часы радиотехники трансляционных зулов, работники клубов, изб-читален, красных уголков и радиолобителей настраивали свои приемники на Ленинградскую станцию РВ-53.

Лезвия «Экстра» никуда не годятся

Человек, пользующийся лезвиями «Экстра» без сомнения бритва, то и дело минует недобрый слезом директора завода «Красная звезда» тов. Мухина, где производится эти, с позволения сказать, продукция.

Планы вовлечения ИТАЛИИ В «ЗАПАДНЫЙ СОЮЗ»

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Басельский департамент иностранных дел в Париже 15 марта для того, чтобы согласовать планы вовлечения Италии в «западный союз», Веин надеется, что до середины марта Англия, Франция, Бельгия, Голландия и Люксембург окончательно договорятся о военном союзе.

ПАРТИЯ

Партия. Опыт этот учит, как нужно укреплять союз рабочих и крестьян при руководящей роли рабочего класса, как помогать миллионам мелких товаропроизводителей с их индивидуалистической психологией объединиться в крупные социалистические хозяйства. Опыт этот учит, как осуществлять политику равноправия рас и наций, как создавать и укреплять дружбу народов, поднимая самые отстающие народы на путь культурного и хозяйственного возрождения, на путь свободного национального развития.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Деятельность большевистской партии показала, как нужно организовать культурную революцию в стране, создавать новую, советскую народную интеллигенцию, как применять весь арсенал культурного воздействия на людей для того, чтобы воспитывать трудящихся в социалистическом духе, в духе советского патриотизма.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Деятельность большевистской партии имела и имеет огромное влияние на международное рабочее движение. Большевики в борьбе с международным оппортунизмом, с центризмом случайно вокруг революционного марксизма передовые слои пролетариата. Продолжая традиции Маркса и Энгельса, развивая и претворяя в жизнь идеи интернационализма, запечатленные в «Коммунистическом Манифесте», передовые, последовательно революционные представители международного рабочего движения сплотились вокруг большевиков и создали в 1919 году под руководством Ленина и Сталина Коммунистический Интернационал, который сыграл огромную роль в разработке теоретических вопросов рабочего движения в новой исторической обстановке, в расширении идей марксизма-ленинизма, в создании массовых коммунистических партий, в выработке лидеров рабочего движения.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Деятельность большевистской партии показала, как нужно организовать культурную революцию в стране, создавать новую, советскую народную интеллигенцию, как применять весь арсенал культурного воздействия на людей для того, чтобы воспитывать трудящихся в социалистическом духе, в духе советского патриотизма.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Деятельность большевистской партии показала, как нужно организовать культурную революцию в стране, создавать новую, советскую народную интеллигенцию, как применять весь арсенал культурного воздействия на людей для того, чтобы воспитывать трудящихся в социалистическом духе, в духе советского патриотизма.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Деятельность большевистской партии показала, как нужно организовать культурную революцию в стране, создавать новую, советскую народную интеллигенцию, как применять весь арсенал культурного воздействия на людей для того, чтобы воспитывать трудящихся в социалистическом духе, в духе советского патриотизма.

